

Polin“, polka mazurka; svira vojaška godba. 8. Blodek: „Bratom“, moški zbor s čvetospevom. 9. Komzak: „Slovenské Zvuky“, potpourri; svira vojaška godba. 10. Weckl: „Spomladanska“, poluzbor (nov). 11. Strauss: „Rosen aus dem Süden“, valček; svira vojaška godba. 12. Nedved: „Pod oknom“, moški zbor s tenor-solo; solist g. A. Razingera. 13. Dr. Ipavic-Nemrava: „Domovina“, pesem prirejena za vojaško godbo; svira vojaška godba. 14. Stern: „Pozdrav Ljubljani“, kadrilja; svira vojaška godba. 15. Strauss: „Frisch heran“, polka hitra; svira vojaška godba. — Veselica se vrši pri ugodnem vremenu na vrtu, pri neugodnem pa v notranjih prostorih. — Vstopnina za ude po 20 kr., za neude po 40 kr. — Začetek ob 8. uri zvečer.

— (*Trgovinska zbornica kranjska*) zboruje v petek dne 18. t. m. zvečer ob 6. uri v mestni dvorani, na dnevnem redu je: Poročilo o načrtih zakona o odpravi zlorabe pri raznem blagu gledé dolgotne mere in števila kosov; poročilo o napravi zadrug; poročilo o 4 prošnjah za somnje; in posamezni nasveti.

— (*Ljudske in srednje šole v Ljubljani*) dokončale so včeraj dne 15. t. m. tekoče šolsko leto. — Iz poročila I. mestne petorazredne deške ljudske šole v Ljubljani posnamemo: da je tam podučevalo 5 učiteljev in en učitelj veronauka. To šolo obiskalo je 431 Slovencev, 6 Hrvatov, 1 Srb, 31 Nemcev in 2 Laha. — Za vstop v višji razred sposobnih je izrečenih 335, nesposobnih pa 121.

Na drugi deški mestni šoli podučevalo je razun kateheta 11 učiteljev, izmed obiskujočih učencev pa je bilo Slovencev 726, Nemcev pa 33; za višji razred sposobnih bilo je izrečenih 450 učencev, 237 pa izrečeno nesposobnih. — Poročilo te šole prinaša na prvem mestu „Slavnostni govor pri slovesnosti 600letnice lanskega leta“ (govoril vodja L. Belar).

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Odkar je skoraj vsa cesarska družina zapustila Dunaj in se podala v različna poletna bivališča, in so tudi dokončane deželno-zborske volitve, postalo je na Dunaji tiheje in mirneje. — Čuje se le čin blagodušnosti in dobrotljivosti cesarjeve, na pr. za po povodni poškodovane Galicijane 12.000 gold., ali pa zanimiva rzsodba upravne sodnije, kakor je bila zadnja zarad volilnega reda za trgovinsko zbornico česko, katera je dokončno obsodila pritožbe nemškutarjev na Českem, ali pa bolj pomenljiva obsodba izjemnih dunajskih sodnij. — Še hujši časi za časnikarje pa nastanejo zdaj, ko bode tihota na Dunaji vsled počitnic še večja.

**Iz Pulja.** — Cesar se je zelo pohvalno izrekel o vajah vojnega brodovja, je pohvalil vojaštvo in odlikoval z Leopoldovim redom viceadmirala barona Sterneka. Kakor beremo, izrazujejo se pa tudi vsi časniki in izvedenci jako pohvalno o posebni izurjenosti in spretnosti naših pomorskih vojakov. — Cesar izrazuje se v svojem dotičnem ukazu, da duh Tegethofov še neoslabljen živi v hrabrih pomorskih vojaki!

**Iz Reke.** — V tukajšnjem pritišji za petrolej vnel se je nemški brod „Octavia“, ki je naložil mnogo bencina. Goreč brod spravili so pomorski vojaki kmalu na široko morje, kjer bo zgorel. — Pri slavnostnem obedu pri guvernerji Zichy-u (beri: Siči-u) navzoči so bili med drugimi: nadvojvoda Štefan, viceadmiral baron Sternek, kontreadmiral baron Pitner in baron

Monfroni in drugi. Po obedu bila je soarea trajoča do polnoči.

Telegram od včerajšnjega dne naznanja, da brod „Octavia“ še gori, da je bencin uže pogorel in da zdaj gori premog.

**Hrvatska.** — Poročila včerajšnjega dne naznanjajo iz Zagreba, da je deželni zbor sprejel predlog, s katerim se ustavi neodstavljalnost sodnikov z 63 glasovi zoper 20. Ko je predsednik hotel prestopiti k obravnavi poročila imunitetnega odseka, vstopil je ban v veliki gali (obleki svojega dostojanstva) in je izročil predsedniku najvišje ročno pisanje, s katerim se zborovanje deželnega zbora odloži. — Med branjem najvišjega razpisa čuli so se gromoviti živio-klici na cesarja in bana. Po tem, ko je ban izrekel prenehanje deželnega zbora, odšel je zopet; in ko se je zapisnik seje potrdil, bila je sklenjena. — V nedeljski seji pritožil se je poslanec Kamenar in je predlagal, da se predsedništvu zato izreče nezadovoljnost, ker je zbor sklical na nedeljo. Več poslancev podpiralo je predlog in sklicevali so se na to, da zbori družih dežel nedelje in praznike vedno praznujejo. Kričalo se je od ene strani: ste li kristijani! drugi so žugali s silo, konečno je vendar Vojnovič storil konec prepiru s tem, da je vprašal predsedništvo, kaj je z njegovim predlogom, in ko je predsednik odgovoril, začela se je obravnava brez daljnega hrupa.

**Francoska.** — Kolera na južnem Francoskem narašča sicer polagoma, pa do sedaj neprenehoma. Poročila o stanju bolezni in o številu umrlih so si precej nasprotne, pa sploh ni težko rzsoditi, da je do sedaj bolezen gugaje se v številu svojih žrtev od dne do dne vendar do danes postajala vedno hujša. Pariški telegrami včerajšnjega dne trdijo, da je od ponedeljka jutra do torka jutra v Marseillu za kolero umrlo 29 oseb (drug telegram trdi, 35 oseb), v Tulonu pa 13. Tulon zapustilo je do sedaj po železnici 10.694 oseb. Druga poročila govorili so o 40.000 odšlih tulonskih prebivalcih. Pri vsem pa je še dobro znamenje, da se v kljub mnogobrojnega izseljevanja iz okuženih mest kolera do sedaj še ni bolj razširila.

Zbor francoski dovolil je potrebna denarna sredstva za brambo zoper razširjenje kolere in za podporo onih, ki ostanejo vsled epidemije brez potrebne moči ali brez živeža. — V ponedeljek praznoval se je v kljub kolere v Parizu naroden praznik, pri katerem se je, kakor vsako leto, demonstriralo za na Nemško zgubljene dežele in zoper nemško zastavo.

**Srbska.** — Iz Beligrada naznanja „Polit. Corr.“, da pričakujejo tamošnji krogi, da Karol, kralj rumunski, pride tje v goste med 16. in 18. dnevom meseca avgusta.

**Nemška.** — Cesar Viljem odpeljal se je minuli ponedeljek z Mainaua v naše toplice Gastein, kjer je dospel včeraj. Sošla se bodeta potem, kakor smo uže omenili, naš in nemški cesar v prihodnjih dneh.

**Švica.** — Nemški tajni svetovalec in strokovnjak o spoznanji narave kolere došel je v Bern in se posvetoval s komisijo zoper nevarnost kolere. — Laška vlada prepovedala je promet parobrodov na jezeru „Lago Maggiore“ švicarskimi in laškimi seli.

## Žitna cena

v Ljubljani 12. julija 1884.

Hektoliter: pšenice domače 8 gold. 12 kr. — banaške 8 gold. 63 kr. — turšice 5 gold. 60 kr. — soršice 6 gold. 73 kr. — rži 5 gold. 85 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 6 gold. 34 kr. — ajde 6 gold. 1 kr. — ovsa 3 gold. 25 kr. — Krompir 2 gold. 50 kr. 100 kilogramov.